
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 
 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

 

Solicita ao Ministro do 
Desenvolvimento Social e 
Combate a Fome, Sr. Patrus 
Ananias, informações referentes 
ao índice de desnutrição na 
região Norte do Brasil.  

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhada ao Ministro do Desenvolvimento Social e Combate a Fome, Sr. Patrus 

Ananias, solicitação de informações referentes ao índice de desnutrição na região 

Norte do Brasil.  

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente na mídia, a Região Norte 

do Brasil tem mais que o dobro do índice de desnutrição crônica (relação altura/ idade) 

de crianças abaixo de cinco anos, que as demais regiões do Brasil, segundo 

informações da coordenadora da Primeira Infância do Fundo das Nações Unidas para a 

Infância (Unicef), Cristina Albuquerque. De acordo com os dados da Unicef, o Norte 

tem 15% de desnutrição crônica, quando as outras regiões têm, em média, 7%.  

Segundo a instituição, a Amazônia tem hoje os piores indicadores sociais 

brasileiros, mesmo com o avanço nos últimos anos. Enquanto o nível de pobreza das 

crianças e dos adolescentes é de 50% para o Brasil, a Amazônia Legal Brasileira registra 

média de 61%, chegando a superar 65% em alguns estados da região, segundo dados 

do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) do ano de 2006. 

Segundo a coordenadora Estadual de Alimentação e Nutrição da Secretaria de 

Estado da Saúde (Susam), Ester Mourão, 43 municípios evidenciaram situações 

preocupantes de desnutrição no Amazonas, com base na ‘Chamada Nutricional’, um 

levantamento do perfil nutricional de crianças menores de cinco anos, feito em 2006 

nos 62 municípios amazonenses. Segundo o coordenador do escritório do Unicef em 

Manaus, Halim Antonio Girade, a maioria dos municípios onde se levam os indicadores 

sobre a situação da infância, não tem conhecimento sobre a realidade. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro do Desenvolvimento Social e Combate a 

Fome, Sr. Patrus Ananias, as seguintes informações: 

1) Que órgão coordena o Programa de Articulação da Agenda Criança Amazônia? 

De que forma o Ministério atua neste programa? Existe outro programa ou 

projeto do Ministério que trata exclusivamente dos casos das crianças da 

Amazônia? 



2) Como o Ministério está atuando para diminuir os casos de desnutrição infantil 

nos estados da Amazônia Legal? 

3) Existe algum plano de metas do PAC, que esteja instituído no Ministério, 

voltado para melhorar as condições de vida das crianças amazonenses? 

4) A informação é um dos primeiros caminhos para a solução de um problema. O 

Ministério poderia articular uma campanha contra a desnutrição na região 

Amazônica? Como parlamentares podem contribuir para divulgar e melhorar a 

situação? 

 

 

 

Sala das Sessões, 02 de setembro de 2008 

 

 

 

REBECCA GARCIA 
Deputada Federal PP/AM 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


